SECONDES 22 mai 2018
DEVOIR SURVEILLE de MATHEMATIQUES n°6
ELEMENTS DE CORRECTION

Exercice 1 [ 11,5 (1+1)+1 +(05+15+05+1)+(25+15+1)] env. 35 min

450
1. a) L’aire du rectangle est 450 donc : xy=450.D’ou : y:T .

450 900
b) Périmétre du rectangle : x+2 y=x+2X — Xt

2. On trace la courbe représentative de f'sur notre calculatrice, en réglant la fenétre graphique.
On appuie ensuite sur les touches G-SLV / MIN, et on trouve que la fonction f semble admettre un
minimum sur ]0;100], égal & 60.

3.a) f(30)=30+%=30+30:60
2 C(x=30)°_ .
b) Pour tout x de ]0;100] : (x—30)20 et x>0, doit 22230 je f(x)—/(30)>0.
x

On en déduit : £ (x)=£(30).
¢) On peut donc en déduire que fadmet [ (30)=60 comme minimum sur ]0;100] .

d) Les dimensions du terrain pour que la cloture qui I'entourera soit de longueur minimale sont :

x=30 met yZ%Z%ZU m.
4.a)
X —00 0 15 60 +wo
x—60 - - = 0 +
x—15 - =0 +
X -0 : ot
f (x)—f(60) - +0 -0+
L’ensemble solution de 1’inéquation (x—60)x(x—15)>0 est: ]0;15]U[60;+00] .
b) Pour tout réel x#0 :
f<x)_f(60):x+@_75:x2+900—75x of X=60)(x—15)_ x*—15x—-60x+900 _ x*+900—75x
X X X X X

Fou 1 (x)-7 (60)= 23]

X

¢) La cloture aura une longueur supérieure ou égale a 75 m lorsque x appartient a ]0;15]U[60;100] .

Exercice 2 [ /3] env. 5 min

—3x+4y=5 - —15x+20y=25 (x5) - —15x+20y=25
S5x—Ty=—4 I5x=21y=—12 (x3) 20y—21y=25-12 (L1+L2)
—15x+20%(—13)= 25 x=(25+260)+(—15)=—19
(=4 (=4
y=-—13 y=-—13
Donc ’unique solution de ce systéme est : x=—19 et y=—13.
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Exercice 3 [ 19 (1+05)+2+(1+2)+(15+1)] env. 25 min
A(-4;2), B(2;-1), C(2;-6) et D(=16:3).

. Y= VA _ _—_3 __l
1. a) Coeff. directeur de (AB) : x, 6 5 D T T i
. Ye=Va_ _—-3_ 1 Z
Coeff. directeur de (DC) : r—x. 6 5 )
b) On en déduit que : (AB) // (DC). Par conséquent, ABCD est un trapeze. c

) YoV _ 4 2
2. Coeft. directeur de (BD) : —XD—XB =TT 9

2
L’équation réduite de (BD) est donc y=—§x+b oubeR.
2
B € (BD) donc : —1=—§><2+b d’ou b:—1+g:_% )

) . 2 5
L’équation réduite de (BD) est donc y=—§x 9

3.a) =10 3= 4x 10 & 4x43y=—10

3 3
4x+3 10 y=—gy
+ = —
b) Méthode 1 : résoudre le systeme —);x _y 9p=5 Méthode 2 : résoudre le systeme ; g
B YTy

5
Dans les deux cas, on obtient XZ—E et y=0.[A FAIRE]

Donc les coordonnées de K sont (—2.,5;0) .

Xp+Xe — + —
4. a) Coordonnées de M, milieu de [DC] : x,,=——S= 16+2=—7 et yM:yD Ye_—6+3__3

2 2 2 2 2
Coeff. directeur de (LK) : M:-. =1 .
XK_ xL 3
Coeft. directeur de (LM) : MZ.. -1 .
XM—XL 3

Donc (LK) // (LM) et donc les points L, K et M sont alignés.

b) KM=y (xy—x ) +(yy—y¢ )} =V(=7+2,5)+(=1,5-0=...=22.,5
KL=(x, —x P+ (= v ) =V(242,5)7+(1,5—0)=..=V22,5
On en déduit donc que K est le milieu du segment [ML].
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Exercice 4 | /7 (15+1+15+15+1+05)] env. 20 min

1.

Nombre de jetons de couleur rouge [0;100[ [100;200[ | [200;300[ | [300;400[ | [400;500] | Total
Effectifs (nombre de cartons) 542 1254 2 351 963 890 6 000
ECC* 542 1796 4147 5110 6 000 -
Fréquences 0,09 0,21 0,39 0,16 0,15 1
FCC** 0,09 0,30 0,69 0,85 1 -

2. Caractere étudié : nombre de jetons de couleur rouge dans un carton de 500 jetons.

Type : quantitatif continu.

100+200

542><0+100

+1254 %
3. Moyenne : 2

2

+2351 X

200+300
2

+963X%

300+400

400+500

+890X
2

2

6000
542 X50+1254 X150+2351X250+963 X350+890 X450

_ 1540500
6000

=256,75.

6000

En moyenne, un carton de 500 jetons contient 256,75 jetons de couleur rouge.
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b) On lit graphiquement :

- la médiane : environ 251 ;
- le premier quartile : environ 176.

¢) Au moins 25 % des cartons de 500 jetons contiennent moins de 176 jetons de couleur rouge.

znde
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Exercice 5[ /5@5+05+d+1)] env. 10 min

1.
3—-1=2
1-1=0
6—1=5
18—5—-1-2=10
18—5—-1-0=12
35—-12—-1-10-0-5-2—-1=4

2. Nombre de personnes qui écoutent Ben Howard : 4.

10+2+5+1+0+12:&:§
35 35 7°

3. a) Probabilité que 1'¢leve écoute Christophe Maé ou JuL :

BNC : «la personne n’écoute pas Ben Howard et n’écoute pas Christophe Maé ».
_12+4_16
35 35-

Exercice 6 [ /4,5 a5+1+1+1)] env. 10 min

L. /T 2. plCNT)=0,6x0,3=0,18
c 3.a) p(T)=0,8 donc p(TNL)+p(TNC)=0,8
06 x ie p(TmL)+O,6><0,7:0,8
. T

donc p(TNL)=0,8—0,42=0,38 .

b) On note x la probabilité que le jeune choisi
possede un téléphone portable sachant que c'est
r  unlycéen. Alors : 0,4Xx=p(TNL)

0;4 /
s o038 _19 _
- d’ou x= 094—20—0,95,
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